


Milí sousedé, 

Máme nesmírnou radost, že velká část z Vás má zájem o dění v obci, řada 
z Vás se hlásí o práci v komisích. Velmi děkujeme za Vaši pomoc.V posledních 
měsících jsme se mimo jiné také snažili o zkvalitnění chodu úřadu. 

Jsme rádi, že Vás můžeme informovat o tom, že probíhá velmi dobrá 
spolupráce mezi starostou a tajemníkem, jsou přesně rozděleny kompetence 
mezi radní a zastupitele. Vše nasvědčuje tomu, že se podařilo i díky Vaší 
pomoci vytvořit dobře fungující pracovní tým. Pro Vás, milí sousedé, čas běží 
a stále vidíte, že např. v obci chybí chodníky, jsou v zoufalém stavu komu­
nikace atd... a jako bychom slyšeli Vaše nespokojené hlasy „že se vlastně nic 
nezměnilo", ale věřte, že pro nás čas běží stejně a v uplynulých měsících jsme 
se snažili vyřešit velké množství problémů. Bohužel, většina věcí se nedá 
vyřešit přes noc a my pevně doufáme, že brzy budou výsledky naší usilovné 
práce vidět. 

Co jsme tedy od Vánoc dělali: 
Pro lepší komunikaci a zvýšení vaší informovanosti o dění v obci byly vytvořeny funkční a každý 
týden aktualizované internetová stránky www.dolnibrezany.cz, na kterých najdete nejen všechny 
zápisy z jednání rady či zastupitelstva, ale i veškeré formuláře, které potřebujete, nová 
telefonická spojení na úřad a další užitečné věci, ale i např. informace o historii naší obce a další 
zajímavosti. 

O velmi svízelné situaci, která se týkala autobusové dopravy jsme Vás už 
informovali před koncem roku. Tehdy hrozilo, že bude zcela zastavena. A dnes? 

Po mnoha jednáních, která byla velmi tvrdá, bylo dosaženo tohoto stavu: 

K dnešnímu dni jsou uzavřené smlouvy pro celý rok 2003 podepsané všemi obcemi a Ropidem 
pro linky 331, 333 a 389. Smlouvy na linky 341 a 342 byly uzavřeny pro 1. pololetí. 
Také bude připravena úprava jízdních řádů těchto linek od 15. 6. Naší velkou snahou bude, 
aby se zkrátil interval mezi jednotlivými spoji. 

Dobrá zpráva je, že díky těmto smlouvám se už nebude nikdy opakovat situace z minulosti, že by 
naše obec musela doplácet za ostatní obce. Dokonce letos zaplatí Břežany za stejný rozsah 
dopravy pouze 30% finančních prostředků oproti minulosti. 

Naše obec má konečně opravdový rozpočet. 

Za nesmírného úsilí finančního výboru byl vypracován rozpočet, který obsahuje kompletní 
přehled položek (viz. www.dolnibrezany.cz. Obec, rozpočet). Práce na něm trvala řadu týdnů 
a cílem bylo připravit první smysluplný a přehledný rozpočet, který zohledňuje nápravy minulosti 
(dotování autobusů pro ostatní obce, vyrovnání závazků, náklady na právníky), dlouhodobé 
systematické změny (audit infrastruktury obce, územní plán) a okamžité potřeby obce (škola, 
infrastruktura). 

Na rozdíl od minulé praxe je plán připraven jako nástroj uskutečnění záměrů obce a bude důsled­
ně kontrolován a pravidelně vyhodnocován 

Bohužel tím, že Břežany přišly o svou skládku, došlo ke zvýšení poplatku za popelnice. 

Musíme Vás upozornit, že i přes toto zvýšení obec stále na odvoz popelnic doplácí.Výše poplatku 
ovšem nemusí být konečná. Za tříděný odpad ve speciálních kontejnerech totiž získává obec 
od firmy EKO-KOM finanční prostředky. Pokud se všichni budeme snažit o třídění odpadu, 
tedy o maximální využití speciálních kontejnerů, může obec získat zpět tak vysoké finanční 
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prostředky, že by bylo možné do budoucna opět poplatek snížit. To ovšem předpokládá např. 
v případě kontejnerů na papír skládat papírové krabice před jejich vhozením, aby nezabíraly 
zbytečné místo, sešlapávat PET lahve a nevhazovat do kontejnerů to, co tam nepatří, protože 
za to jsou opět snižovány úhrady od EKO-KOMU. 

Mnozí z vás si stěžují na nepořádek kolem těchto kontejnerů. Není nic jednoduššího, než je 
po použití uzavřít. Jsou navíc opatřeny speciálními pojistkami proti svému samovolnému 
otevření např. vlivem větru, takže pokud budeme všichni důslední, není možné, aby byl kolem 
nich nepořádek. 

Kanalizace a vodovod ve Lhotě, to jsou dvě slova, která jsou noční můrou 
všech současných zastupitelů. Nezbývá nám než konstatovat, že tato akce byla minulým vedením 
organizována naprosto amatérsky a tato skutečnost akci poznamenává stále. Nezbavujeme se 
odpovědnosti za tuto kauzu, jen Vám pravdivě sdělujeme, s čím se jako se smutným dědictvím 
potýkáme. Snad definitivní technické řešení se podařilo dohodnout až 13.2. 2003. Ovšem změny 
které umožní v akci vůbec pokračovat a dokončit jí budou stát obec nejméně 1 200 000 korun. 

Ve výstavbě vodovodu se pokračovat zatím bohužel nedá, a to přesto, že na akci je 
uzavřena smlouva o dílo. Důvod je prostý. Obec nemá finanční prostředky na krytí této akce, 
pokud nedostane dotaci. Ta je sice velmi reálná, ale musí jí předcházet kroky, které měly být 
realizovány už vloni. Představa minulé rady, že do určité výše to není třeba, byla zcela chybná. 
S poskytovatelem dotace ministerstvem zemědělství se intenzivně jedná a o výsledku Vás 
budeme ihned informovat. 

Slibovali jsme Vám novou školu. Co jsme pro ni zatím udělali? 

Prvním z projektů, kde máme to potěšení začínat s relativně čistým stolem je projekt rekon­
strukce a rozšíření školy v DB. Cílem je získat pro naše školáky kvalitní prostředí a vytvořit 
natolik lákavé podmínky, abychom dokázali přitáhnout a udržet kvalitní učitele. Konkrétně to 
znamená zvýšení počtu učeben regulérních a odborných, zateplení a zrekonstruování budovy, 
vybudování řádné tělocvičny včetně zázemí a šaten. 

Zároveň je cílem vybudovat v areálu družinu, prostory pro kroužky a tím školu zatraktivnit 
v mimoškolním čase pro děti i jejich zaměstnané rodiče. V zadání projektu se také počítá 
s využíváním plánované tělocvičny pro veřejnost přes samostatný vstupní prostor se 
samostatným zázemím a parkovištěm. 

Celý projekt se nyní nachází ve fází, kdy bylo po náročných jednáních definováno zadání a začíná 
se s tvorbou návrhu, který musíme mít poměrně brzy ve formě studie. Následně bude připrave­
na dokumentace pro územní rozhodnutí, které musíme mít nejpozději na podzim k dispozici. 
Bez něj není možné tuto akci zařadit do rozpočtu ministerstva školství na rok 2004 o což usilu­
jeme. 

Souběžně s tímto dosti náročným projektem probíhají ve zrychleném tempu práce na přípravě 
rekonstrukce bývalé kotelny na gymnastický sál s tím, že po dokončení bude logickou součástí 
rozšířené školy. 

Co se školy týče, právě probíhá konkurz na ředitele či ředitelku naší školy. K našemu překvapení 
zájem je veliký a sešla se celá řada kvalitních kandidátů. Věříme, že komise bude mít šťastnou 
ruku a nové vedení školy zvýší její postavení a prestiž. 

Slibovali jsme Vám také náměstí. Tedy kam jsme pokročili? 

Jedná se o projekt naprosto výjimečný svým rozsahem a svou povahou. Je totiž, jak známo, 
přirozené, že obce se za normálních okolností rozvíjejí postupně kolem svého centra a je naopak 
dosti neobvyklé, aby se obec rozrostla natolik živelně, že v podstatě přestane být zjevné, kde se 
centrum nachází a zda vůbec existuje. Ocitli jsme se v bezprecedentní situaci, kdy máme obec 



bez ladu a skladu nad kterou urbanisté kroutí v údivu hlavou a do tohoto shluku budov se má 
naopak instalovat centrum, které by onomu shluku domů zpětně vtisklo charakter 
normální obce. 

Bylo jasné, že tento těžký úkol vyžaduje opravdu odborný přístup a vrchovatou míru talentu a 
zkušeností. Proto jsme oslovili ty nejlepší české urbanisty a vyhledali odborné konzultanty na 
nejvyšší možné úrovni. V současnosti probíhá ve spolupráci s Arcibiskupstvím pražským 
definice zadání pro nulté kolo architektonické soutěže, kterého se zúčastní vybraní studenti 
fakulty architektury ČVUT pod odborným vedením pana profesora Miroslava Baše, prorektora 
fakulty architektury. 

V této chvíli probíhají intenzivní jednání o umístění lékárny v Dolních Břežanech. 
Doufáme, že příště už pro vás budeme mít dobré zprávy. 

Až bude o něco tepleji, pustíme se do výstavby dětských hřišť a to jak 
v Břežanech, tak ve Lhotě. 

Podařilo se nám zajistit ve spolupráci s Kenny Baby Clubem cvičení pro rodiče s dětmi 
od 1 roku do 5-ti let. Cvičební série do prázdnin obsahuje nejen pohyb, tanec zpěv, ale 
i rozvoj řeči, fantazie, kreslení, modelování a práci s papírem.Cvičení se koná vždy ve čtvrtek ve 
dvou skupinách podle věku dětí od 15:45 do 17:10 hod ve společenském sále nad restaurací 
Podkova. Ještě je pár volných míst. Maminky a tatínkové, pokud máte zájem, volejte instruktorku 
Marcelu Růžičkovou 777 070 952 

Veřejné zasedání zastupitelstva se koná dne dne 17.4. 2003 od 18:00 hod. 
Jste vítáni! 

Hezké jaro vám přejí 

Vaši zastupitelé 

Obec dolní Břežany nabízí 
k o k a m ž i t é m u odběru 

nalezené psy 
odchycené firmou Larry na území obce 

Kokršpaňel - zlaté plavé barvy, stáří asi tři 
roky, velmi hezký, milý a přítulný, má rád 
společnost, je klidný, zvyklý na lidi, vhodný 
k dětem 

Kříženec německého ovčáka a pitbula -
tmavé barvy, stáří asi tři roky, 
fyzicky zdatný, výkonný, dobrý hlídač, 
suverén. IHNED K ODBĚRU 

Informace: 

sekretariát OÚ, tel.: 241 91 0628 

Můžete-li nabídnout ubytování 
pro učitele, ozvěte se prosím 

OÚ. 

Máte-li prostory, které byste rádi 
nabídli k podnikání, ozvěte se 

OÚ. 

30. 5. 2003 svoz 
nebezpečného odpadu. ' 

Upřesnění stanovišť a časový plán 
svozu bude vyznačen na plakátech, 
které budou vyvěšeny na úředních 
deskách Obecního úřadu a na 
zastávkách autobusů. 



Víte co dělali naši hasiči v loňskem roce? Zeptali jsme se. 

A naši hasiči měli pěkně barevný rok. Jednak připravovali oslavy 110. výročí založení sboru. Tyto 
oslavy se termínově střetly s cvičením 13. a 14. okrsku. Vše se konalo v Břežanech na hřišti dne 19. 
června Naše družstvo hasičů získalo 3. místo. Hasiči děkují všem, kteří se podíleli na přípravách jejich 
výročí. 

Koncem června se vylil potok z koryta a zaplavil náměstí. Družstvo našich hasičů zabezpečovalo 
odkloňování dopravy a odčerpávání vody z náměstí zpět do potoka. 

Na pozvání dobrovolných hasičů z Cholupic se část našeho družstva zúčastnila pokusu překonat svě­
tový rekord v dálkové dopravě vody v Ralsku. Rekord byl překonán!!! 

V srpnu přišly ničivé záplavy a naši hasiči evakuovali občany na Jarově, spolu s policií hlídali 
chatařskou oblast proti rabování, zajišťovali zásobování pitnou vodou, chemikáliemi 
a pracovními prostředky, pomáhali ve Lhotě odčerpávat vodu ze sklepů a také vyjížděli do Modřan, 
kde díky jejich pomoci byla odsáta voda z podniku Elektropřístroje. 

Při všech záchranných pracích naši hasiči viděli, jakou technikou jezdí jiné sbory. Podali na obec 
návrh na zakoupení nové cisterny na leasing za 2 miliony korun. Zastupitelstvo návrh přijalo a naši 
hasiči jezdí v novém voze. Zaslouží si ho.Měli jste možnost ho vidět na podzim na hřišti. Občané 
přispěli na tento vůz částkou 54 000 Kč. A za tento příspěvek Vám, milí sousedé hasiči nesmírně 
děkují. Pokud byste ještě chtěli poskytnout sponzorský dar, který by byl použit na splácení leasingu, 
je to možné u pana Tomáše Obrmajera. 

Naši hasiči by chtěli založit žákovské družstvo. A budou Vás včas informovat. 

Příště o činnosti SK Olympie. 

MOŽNOST PŘÍMÉHO VOLÁNÍ NA OÚ A SÚ 

Pro volání lze nyní použít jakékoli číslo ústředny (241 910 628, 241 910 396, 241 910 631, 241 910 293). 
Poté zadáte-li na vyzváni číslo provolby účastníka, budete přímo spojeni na konkrétní linku (pracovníka) úřadu. 

Telefonní čísla 

Starosta obce: Ing. Jan Král 22 

Místostarosta: Ing. Věslav M ichalik, CSc. 

Tajemník: Ing. Jiří Malík 24 

Asistentka starosty: PaedDr. Jana Kratochvílová 23 

Účetní: Jana Žežulíková 21 

Pokladní: Eva Brchelová 31 

Matrika: Jana Urbanová 28 

Stavební úřad 

Žaneta Veličková 27 

Václava Čermáková 32 

Iva Dlouhá 26 

Martin Koukola 26 

Lea Tintěrová 32 

Petra Zrucká 25 

Fax stavební úřad: 241 910 514 



Mladí novináři začali pracovat v Dolních Břežanech! 

Zjistili, že obyvatelé nejvíce touží po lepších silnicích a chodnících. 

Kroužek mladých novinářů, který začal v lednu pracovat při základní škole v Dolních Břežanech uspořádal 
v obci anketu na téma: „Co mi nejvíce schází v naší obci." Více než 25 učedníků novinářského řemesla 
ve věku od 10 do 16 let se vypravilo zpovídat obyvatele Dolních Břežan. Byl to jejich první, skutečně 
novinářský úkol a poradili si s ním více než skvěle. Sesbírali na stovku odpovědí, které již o názorech 
zdejších obyvatel leccos prozrazují. 

Většina dotazovaných touží hlavně po lepších silnicích a chodnících. Nejméně desetině chybí v obci 
kulturní centrum a také lepší osvětlení. Poměrně často se objevují i stezky na častější autobusové spojení 
s hlavním městem a to zejména o víkendech. Dětští respondenti postrádají hlavně tělocvičnu, bazén, kino 
a cukrárnu. 

Anketa coby novinářský žánr patří k těm základním a nejjednodušším, proto s ní členové kroužku Mladých 
novinářů zahájili svou činnost. Již první jejich novinářské pokusy jasně ukázaly, že jsou plní nadšení a 
odhodlání vrhnout se do tajů novinářské práce a že jsou připravení učit se dovednostem novinářské pro­
fese. Proto věříme, že uvítáte i další příspěvky dětí z kroužku Mladých novinářů, které najdete v této 
příloze. Věřte, že je všichni mladí novináři psali s největším možným nasazením a s chutí ozkoušet 
si novinářské řemeslo přímo v praxi. Tato příloha je jejich prvním, skutečně hmatatelným výsledkem 
usilovné práce. Doufáme, že v ní najdete zalíbení. 

Za kroužek Mladých novinářů 

Markéta Dočekalová 

televizní scenáristka 

Kromě ankety se děti pokoušely psát i o úplně obyčejných věcech a také se snažily 
popisovat zážitky z jarních prázdnin a mnoho zájmu mezi dětmi vzbudila také témata 
„naše škola" a „naše obec". 
Posuďte sami, jak mladí novináři vidí základní školu v Dolních Břežanech a problémy 
ve své obci: 

0 břežanské škole 
Ve škole je fajn i bídně. Bídné je, že v některých třídách málo těsní okna, takže je v nich zima. A paní 
učitelky si z toho dělají srandu. Občas nám k tomu řeknou: „Pozor aby vám náhodou nezmrzly mozky." 
Ha, ha, ha, nevím, proč si z nás dělají legraci. Když jsou největší mrazy, tak nás pošlou ven a když svítí 
sluníčko, tak jsme ve vnitř. Fajn je tu, že nás za ten rok hodně toho naučí. I když občas na nás řvou, 
jsou to dobré učitelky a chtějí abychom se toho co nejvíce naučili. Jinak tu taky máme dobrého ředitele, 
i když mnozí si na něj stěžují, ale on všechno co dělá, myslí dobře. Na škole by pár oprav neškodilo, 
no všichni jsme tu kamarádi. Já si myslím, že ty dobré vlastnosti převažují. Takže je to celkem dobrá škola. 
Blanka Kůtová, 7. třída 

Pohled z osmé třídy.... 
Z mého pohledu má škola vážné nedostatky. Mezi hlavní patří nepřítomnost tělocvičny, nedostatečné 
vybavení tříd, odpudivý vzhled budovy a nedostatek specializovaných učeben. Jsou tu však i kladné věci: 
pomalu se zlepšující jídlo v jídelně, někteří učitelé také berou výuku s humorem. Člověk si rozvíjí fantazii 
množstvím vymyšlených báchorek. Až na některé ztřeštěné nápady našeho vedení, což je například chození 
ven, se čas strávený v tomto sociálním zařízení nezdá zbytečný. 
Váňová, Michalik, 8. třída 



Jak je možno v Dolních Břežanech sportovat? 
Moc příležitostí tu není, ale pokud byste se nudili, mohli byste jít na hřiště a zaběhat si nebo si zahrát fotbal. 
Malé děti by mohly jít na prolézačky, ale to by tu musely být prolézačky opravené a ne polorozpadlé, jako jsou teď. 
V lese zvaném Kaštánka by mohly být turistické i běžecké tratě. V horní části Dolních Břežan by se mohlo postavit 
hřiště, protože děti z této části musí až dolů na hřiště. Když jsou menší, rodiče je nepustí samotné. A proto jim 
nezbývá, než zůstat doma a nudit se, protože jejich rodiče jsou většinou v práci. *• 
Adéla Paclíková, 6. třída 

Co mě v Dolních Břežanech štve? 
Ze všeho nejvíc mě v Dolních Břežanech štve, že auta jezdí vysokou rychlostí a myslí si, že jsou pány silnice. 
Ale já vím, že se tu jednou stane větší bouračka. Jednou mi táta vyprávěl, že tu bylo kino a všelijaké zábavy. Docela 
bych chtěla, aby tu byla nějaká dobrá, trošku levnější restaurace a nebo pizzerie. A silnice bych nechala někde 
uzavřít, protože si myslím, že nejsem sama, kdo nenís rychlostí spokojen. 
Veronika Turnova, 6. třída 

Naši mladí novináři se už setkali i se zkušeností jak se dělá interview a jak to dopadlo uvidíte v dalším vydání. 

BELTAIN- SVÁTEK OHNĚ 

Pomalu se blíží jeden ze dvou nejdůležitějších svátků ročních období, které dělily rok Keltů 
na dvě stejně dlouhá období - beltain, beltene, beltine - slavený 1. KVĚTNA. 
Název je složen ze dvou slov Belisame - znamená jasný , zářivý a slovo tine je pojmem pro 
oheň. Je tedy svátkem - Jasného, zářivého ohně. Byl to nástup k letnímu období, radostné­
mu a bezstarostnějšímu životu danému snadným obstaráváním potravy pro všechny. 
Oslavoval symbolicky počátek pastvy. Z tohoto důvodu keltští kněží- druidové vodili 
v tento den se zaklínáním dobytek mezi dvěma očistnými ohni, aby jej pro celý nadcházející 
rok chránili před nemocemi a jinou škodou. Tento zvyk se uchoval dlouho do novověku. 

Noc před Beltainem, tedy 30. DUBNA patřila obyvatelům jiného světa, vílám a čarodějnicím, 
proti nímž chránily ohně zapalované na návrších. Noc a k ní patřící den je klasickým 
symbolem základního principu neustálého boje dobra a zla zobrazovaného ve všech svě­
tových ideologiích. Tvoří jakousi hranici mezi oběma polovicemi roku. Chladné, nepřátelské 
doby od listopadu do dubna a krásné, příjemné doby od května do října. K tomu se vztaho­
val také tradiční zvyk opravování plotů. Byl slavností nového počátku, který začínal velkým 
shromážděním při němž se urovnávaly a končily staré spory, sjednávaly se služební 
a svatební smlouvy a byl také zákonem stanoveným termínem k rozvodům. 

Tyto více jak 2100 let trvající obyčeje vztahující se k poslední dubnové noci a prvnímu 
květnovému dnu byly, pod různými názvy, přejaty a využívány v různé formě církevní 
i světskou ideologií. 

PhDr. Vladimír Čtverák, ústav národní památkové péče středních Čech 




